

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka

Materiál na rokovanie
miestneho zastupiteľstva
dňa 23. 04. 2013

Materiál číslo: 319/2013

Informácia o činnosti Okrskovej stanice mestskej polície Bratislava Petržalka za obdobie od 01.01.2012 do 31.12.2012

Predkladateľ:

Mgr. Ladislav Fatura
veliteľ OS MsP BA Petržalka

Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia
2. Informačnú správu
3. Prílohy

Spracovateľ:

Mgr. Ladislav Fatura
veliteľ OS MsP BA Petržalka

Návrh uznesenia

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka

berie na vedomie

Informáciu o činnosti Okrskovej stanice mestskej polície Bratislava Petržalka za obdobie od 01.01.2012 do 31.12.2012.

S p r á v a

o činnosti Okrskovej stanice mestskej polície Bratislava - Petržalka za obdobie od 01.01.2012 do 31.12.2012

1. Úvod

Mestská polícia je poriadkový útvar hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy, pôsobiaci pri zabezpečovaní verejného poriadku a ochrany životného prostredia na území hlavného mesta SR Bratislavy.

Mestská polícia hl. m. SR Bratislavy bola zriadená Všeobecne záväzným nariadením hl. m. SR Bratislavy č. 3/1991 o mestskej polícii zo dňa 18.12.1991 v súlade so zákonom SNR č. 564/1991 Zb. v znení neskorších predpisov o obecnej polícii. Okrsková stanica Mestskej polície Bratislava Petržalka (ďalej len OS Petržalka) je jedným z výkonných útvarov s pôsobnosťou v mestských častiach Petržalka, Rusovce, Jarovce a Čunovo.

Príslušníci mestskej polície postupujú pri svojej činnosti hlavne v zmysle zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii, zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch a platných VZN hl. m. SR Bratislavy a príslušných mestských častí, kde vykonávajú svoju pôsobnosť ako aj iných zákonov, kde je pôsobnosť mestskej polície zakotvená.

2. Výsledky činnosti

Výkon služby policajtov okrskovej stanice bol zameraný na plnenie úloh v zmysle zákona o obecnej polícii a VZN jednotlivých mestských častí v pôsobnosti OS Petržalka ako aj iných zákonov v zmysle ktorých bola daná pôsobnosť mestskej polície. (zákon o ochrane nefajčiarov, zákon ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania psov, a p.) Ďalej plnili úlohy, ktoré im boli uložené rozhodnutím primátora hl. m. SR, úlohy uložené starostami mestských častí ako aj úlohy, ktoré vyplynuli na základe pravidelného vyhodnocovania bezpečnostnej situácie vedením MsP hl. m. SR Bratislavy.

Hliadky, ako aj policajti – okrskári, boli vysielaní do výkonu služby po riadnej inštrukčii, pri ktorej dostali informácie o vývoji bezpečnostnej situácie. Taktiež dostali konkrétne úlohy na základe vyhodnotenia podnetov občanov a požiadaviek jednotlivých mestských častí.

V priebehu roku 2012 zaevidovali policajti OS Petržalka celkom **15 720** udalostí a riešili **12 944** priestupkov čo je oproti roku 2011 o 2476 priestupkov menej (**15 420**). Najviac riešených priestupkov bolo v oblasti bezpečnosti a plynulosti

cestnej premávky a to **8 812** (v roku 2011 **10.611**) a na úseku priestupkov proti verejnému poriadku (VZN) **3 814** (v roku 2011 **4.375**). Bolo uložených celkom **8 753** blokových pokút na sumu **104 432 €** (v roku 2011 **10.966** na **131.118 €**) a **3691** napomenutí (v roku 2011 **3.701**). Z celkového počtu **15 720** udalostí bolo **2776** planých výjazdov, resp. nebol zistený ani priestupok ani trestný čin, prípadne bola udalosť riešená ináč. Je evidentné, že nastal pokles v sledovaných ukazovateľoch či už na úseku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky tak aj na úseku priestupkov proti verejnému poriadku. Táto situácia je ale aj na ostatných OS v rámci MsP hl. m. SR Bratislavy, ktoré tiež zaznamenali pokles v sledovaných ukazovateľoch oproti roku 2011.

Podrobné členenie riešených priestupkov v roku 2012 ako aj roku 2011 je uvedené v priložených tabuľkách v tabuľkovej časti tejto správy.

Okrem plnenia každodenných úloh sa policajti OS Petržalka podieľali aj na zabezpečovaní kultúrnych a spoločenských udalostí, športových udalostí a udalostí celomestského charakteru. Jednalo sa hlavne o zabezpečovanie verejného poriadku pri zhromaždeniach občanov v centre mesta. („Gorila“, Biela revolúcia, Spomienka vzniku Slovenského štátu, Celosvetový protest proti globalizácii, Dúhový pride). Zo športových podujatí, kde OS Petržalka poskytovala výpomoc, to sú zápasy najvyššej hokejov a futbalovej ligy, Kontinentálnej hokejovej ligy, kde hrá HC Slovan Bratislava, medzištátne zápasy slovenskej futbalovej a hokejovej reprezentácie. Celkovo bolo takýchto podujatí 18 a bolo nasadených 56 policajtov OS Petržalka. Zvýšený počet policajtov bol aj v prípadoch zabezpečovania verejného poriadku v čase Majálesu v Petržalke, pri Petržalských dňoch, pri sviatku Pamiatky zosnulých a vianočných trhoch.

3. Činnosť okrskárov

Územie v pôsobnosti OS Petržalka je rozdelené na 9 okrskov. V mestskej časti Petržalka sa nachádza 6 okrskov a MČ Rusovce, Jarovce a Čunovo sú samostatné okrsky. Každý okrsk má na starosti jeden policajt – okrskár okrem okrsku č. 1 Dvory 4 až 6, okrskov č. 3 Dvory 1 až 3 a Háje 1, okrskov Rusovce, kde sú dvaja okrskári. Činnosť okrskárov je špecifická či už sa jedná o okrsky v MČ Petržalka, kde je prevažne sídlisková zástavba alebo o okrsky v MČ Rusovce, Jarovce a Čunovo, kde je zas prevládajúca individuálna zástavba. Každý okrsk má teda vlastný charakter a svoje špecifiká, ktoré policajti – okrskári zohľadňujú pri výkone svojej práce. Policajt – okrskár pracuje oproti policajtom v hliadkovej službe trochu odlišným spôsobom. Nevykonávajú klasickú hliadkovú službu ale obchádzkovú službu. To znamená, že sa viac sústreďujú na potreby vo svojich konkrétnych územiach. Spoznávajú ich a prehľadujú si miestnu a osobnú znalosť. Takto získané poznatky sú využívané na smerovanie výkonu hliadkovej služby do priestorov, kde je potrebné riešiť operatívne zlú bezpečnostnú situáciu alebo dlhodobým pôsobením, nie len pohybom policajta – okrskára ale aj hliadok OS Petržalka. Miestna a osobná znalosť policajtov – okrskárov je využívaná aj pri konkrétnych úlohách a požiadavkách miestnych úradov či už pri identifikácii miest, kde sa zdržiavajú a prebývajú bezdomovci alebo pri doručovaní zásielok občanom, ktorí sa vyhýbajú preberaniu. Je možné konštatovať, že policajti – okrskári

ustanovení vo svojich okrskoch odvádzajú dobrú prácu a sú prínosom pre plnenie úloh kladených na OS Petržalka.

V roku 2013 sa budú všetky súčasné okrsky prehodnocovať z pohľadu efektivity a aj personálneho obsadenia a je možné, že nastanú aj zmeny v počtoch okrskov ako aj v ich hraniciach. Je samozrejmé, že až po dôkladnom zvážení a vyhodnotení ako aj konzultácií s miestnym úradom a prihliadnutím na jeho potreby.

4. Ďalšie odborné činnosti

OS Petržalka disponuje aj kamerovým systémom určeným na monitorovanie bezpečnostnej situácie v MČ Petržalka ako aj na odhaľovanie a zisťovanie priestupkov v dosahu kamier. Výstupy z kamerového systému slúžia aj ako dôkazný materiál pri dokumentovaní trestnej činnosti Policajným zborom.

V roku 2012 bolo na základe kamerového systému vykonaných 1005 výjazdov a bolo zistených 954 priestupkov, a 51 výjazdov bolo bez zistenia priestupku. Najviac zastúpené boli priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky (673), dodržiavanie čistoty a poriadku (105) a konzumácia alkoholu na verejnom priestranstve (92). V blokovom konaní bolo vyriešených 620 priestupkov na sumu 7310 €.

5. Spolupráca s občanmi

Spolupráca s občanmi alebo kontakt s verejnosťou je zabezpečovaný samotným výkonom hliadkovej a obchádzkovej služby a telefonickým kontaktom prostredníctvom stálej 24 hodinovej služby na operačnom stredisku OS Petržalka. Ďalším spôsobom je komunikácia s občanmi prostredníctvom mailu. Týmto spôsobom sa obracajú občania na OS Petržalka s rôznymi podnetmi a problémami a očakávajú pomoc alebo vyriešenie problému. Všetky takto získané informácie sú vyhodnocované a riešené v rámci možností a pôsobnosti mestskej polície buď operatívne prostredníctvom inštruktáží hliadkam v priamom výkone alebo po prešetrení policajtom – okrskárom.

V prípade, že sa občan domáha nápravy v oblasti, ktorá nie je v kompetencii mestskej polície je takýto podnet postúpený vecne príslušnému orgánu o čom je občan informovaný buď písomne alebo prostredníctvom mailu.

Občania majú možnosť aj osobne navštíviť OS Petržalka a riešiť svoj problém s konkrétnym okrskárom alebo vedením OS. Policajti – okrskári spolupracujú s občanom vo svojom pridelenom okrsku a tiež spolupracujú s pracovníkmi prevádzok a inštitúcií, ktoré majú v obvode.

6. Spolupráca s Policajným zborom

Okrsková stanica Petržalka pri plnení svojich úloh spolupracuje s Policajným zborom SR na úrovni Krajského riaditeľstva Bratislava, hlavne pri zabezpečovaní verejného poriadku pri zhromaždeniach občanov, pri kultúrnych a spoločenských

akciách celomestského charakteru, a s Okresným riaditeľstvom PZ Bratislava 5 pri zabezpečovaní akcií na území MČ Petržalka, Rusovce, Jarovce a Čunovo.

Spolupráca je hlavne na úrovni poriadkovej polície, ktorá je zastrešená Odborom poriadkovej polície OR PZ Bratislava 5, ktorého riaditeľom je JUDr. Pavol Palkovič, ako aj s jednotlivými OO PZ v Petržalke a Rusovciach. Spolupráca s týmito zložkami je na dobrej úrovni tak ako aj vzájomná komunikácia a vymieňanie si informácií s cieľom zlepšenia bezpečnostnej situácie v Petržalke. Dobrá spolupráca je aj s vedením Okresného dopravného inšpektorátu pri objasňovaní priestupkov na úseku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky.

7. Spolupráca s hlavným mestom a mestskými časťami

Za sledované obdobie je možné konštatovať, že spolupráca OS Petržalka s miestnym úradom MČ Petržalka bola na dobrej úrovni. Boli vykonávané pravidelné stretnutia vedenia OS s miestnym úradom hlavne prostredníctvom prednostu úradu ako aj vedúcimi jednotlivých oddelení. Na stretnutiach boli prenášané úlohy pre OS zo strany samosprávy ako aj podnety občanov.

Policajti OS Petržalka spolupracovali s pracovníkmi miestneho úradu pri kontrole záverečných hodín v prevádzkach na území Petržalky a dodržiavanie VZN č. 9/2006. Ďalej pri kontrole miest, kde sa zdržiavajú bezdomovci, ich monitoring (usmerňovanie, hlavne v zimných mesiacoch, informovanie o sociálnej a právnej pomoci). Akcie vykonávané na záškoláctvo ako aj s oddelením sociálnych vecí pri odobratí dieťaťa bezdomovcom. Policajti OS v rámci spolupráce s MÚ Petržalka zabezpečovali doručovanie zásielok pre občanov v počte 20 krát.

8. Ľudské zdroje a technické zabezpečenie

Okrsková stanica Petržalka mala k 31.12.2012 skutočný stav 47 policajtov a jedného zamestnanca na kamerovom systéme so zníženou zdravotnou schopnosťou.

Na úseku riadenia sú zaradení dvaja policajti, veliteľ OS a jeho zástupca, na úseku objasňovania priestupkov je jeden policajt, na úseku evidovania písomností je jedna policajtká s kumulovanou funkciou. Na úseku operačného strediska sú zaradení piati policajti a dvaja pomocní operační pracovníci, ktorí plnia úlohy aj v priamom výkone služby. Jednotlivé okrsky zabezpečuje 13 policajtov a vo výkone hliadkovej služby je 22 policajtov.

Každý deň sú do priameho výkonu velené minimálne dve motohliadky v dennej dobe a dve v nočnej dobe. V prípade potreby a na základe vývoja bezpečnostnej situácie ako aj potrieb plnenia nárazových úloh sa počet hliadok operatívne upravuje. V dennej dobe okrem motohliadok zabezpečujú výkon služby aj pešie hliadky či už z radov hliadkových policajtov alebo okrskárov. V letných mesiacoch sú do výkonu služby velené aj cyklohliadky, ktoré pôsobia hlavne v najviac navštevovaných častiach na relax a to je lesopark, Veľký a Malý Draždiak ale aj koruna hrádze. Počas letnej turistickej sezóny sú využívané aj motocykle.

OS Petržalka disponuje 7 motorovými vozidlami, 4 motocyklami a 4 bicyklami čo je postačujúci stav na plnenie úloh v pridelenom obvode. Policajti pri svojej práci využívajú aj 24 imobilizérov.

9. Kontrolná činnosť a prešetrovanie sťažností

V hodnotenom období boli vykonávané kontroly policajtov vedením OS Petržalka ako aj kontroly vedením MsP hl. m. SR Bratislavy. Neboli zistené závažné porušenia pracovnej disciplíny a malé nedostatky boli riešené okamžite na mieste a boli hneď aj odstránené.

V roku 2012 bolo podaných na policajtov OS Petržalka 19 sťažností, z toho bolo 9 neopodstatnených a 10 bolo odložených z dôvodu, že nespĺňali náležitosti v zmysle zákona o sťažnostiach a nemohli byť prešetrené. Všetky sťažnosti boli prešetrované pracovníkmi Oddelenia sťažností MsP hl. m. SR Bratislavy.

10. Prevencia kriminality

Prevencia bola zabezpečovaná formou hliadkovej a obchádzkovej služby ako aj prednáškovou činnosťou na ZŠ pod názvom „Správaj sa normálne“. Taktiež bol vykonávaný zvýšený výkon hliadkovej služby hlavne v čase veľkých sviatkov ako je Pamiatka zosnulých, vianočné obdobie, letná turistická sezóna a podobne.

11. Záver

Úlohy kladené na policajtov OS Petržalka boli plnené v rámci personálnych možností s cieľom čo najlepšie ich zvládnuť.

Prioritou pre obdobie roku 2013 bude podľa možností a vývoja bezpečnostnej situácie udržať verejný poriadok v prijateľných medziach. Bude kladený dôraz na činnosti, ktoré majú dosah na pokojný život občanov Petržalky, Rusoviec, Jaroviec a Čunova, hlavne prostredníctvom kontroly dodržiavania platných VZN jednotlivých MČ a to na úseku udržiavania čistoty, ochrany verejnej zelene, kontroly dodržiavania záverečných hodín, požívania alkoholu na verejnosti a dôraz bude kladený aj na dodržiavanie zákona a VZN, ktoré upravujú držanie psov.

Jednou z ďalších priorít je aj priblíženie práce MsP, jej oprávnenia a povinnosti ako aj problémy s ktorými sa MsP stretáva pri plnení svojich úloh, širokej verejnosti.

Veliteľ OS MsP Bratislava – Petržalka
Mgr. Ladislav Fatura

Prílohy: 1. Štatistický prehľad roka 2012
2. Štatistický prehľad roka 2011